

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 58. szám

Hétfő

Debrecen, 1940 március 11

A Moszkvában folyó finn—szovjet orosz béketárgyalások során a petsamoi és hangói kérdésben máris meg- egyezés jött létre, egyetlen vitás kérdés egyelőre a karéllai földszoros problémája

A szovjetkormány elismerte a törvényes finn kormányt —
Továbbra is támadják az oroszok Viipurit
Mussolini miniszterelnök tanácskozása Ribbentrop német birodalmi külügyminiszterrel

Róma, március 10.

Az olasz lapok helsinki jelentése szerint a finn-orosz tárgyalások egyelőre biztató mederben haladnak előre.

A Messaggero stockholmi jelentése szerint a békefeltételek főbb pontjaiban, mint a petsamoi és a hangói kérdésben máris meg-egyezés jött létre Moszkva és Helsinki között. Az egyetlen vitás kérdés egyelőre a karéllai földszoros problémája, amely körül még nagyon is eltérők az álláspontok.

A finn delegáció és a moszkvai külügyminisztériumban szinte állandóan tárgyalnak a valószínűleg látszik, hogy a közeli órákban Európa közvéleménye már megismerheti a béketárgyalások végleges eredményeit.

Helsinki jelentés szerint Tammer finn külügyminiszter megerősítette azt a hírt, hogy a finn szovjet orosz

tárgyalásokat folytatják.

A Popolo di Roma helsinki jelentése szerint Mannerheim tábornagy hozzájárult a béketárgyalások megindításához s a finn delegációt Moszkvába való utazása előtt részletes utasításokkal látta el.

Finnországi telefonzárlattal és szigorú svéd cenzúrával végett titkolózás után a vasárnapra virradó éjszaka a Ruter iroda stockholmi jelentése robbantotta ki a szenzációt, hogy a „jeltek szerint a finn-orosz tárgyalások Moszkvába folynak és a tárgyalásokon részt vesz Ryti finn miniszterelnök és Paasiviki miniszter is”. A szenzációs hírt rövidesen megerősítette a Német Távirati Iroda helsinki jelentése is, amely azt közli, hogy a finn fővárosban a lapok feltűnő cikkben jelentették be szombaton délután a finn és a szovjet tárgyalások megindulását.

jaihoz fordulnak, kockáztatják azt hogy ezáltal már nem választ-hatnák a béke és az ellenállás között és kénytelenek lesznek olyan megoldást elfogadni, amely nem áll összhangban becsületükkel és érdekeikkel.

A francia lapok közül az Ordre is érdekes közléseket tesz a finn kérdés állásáról. A lap szerint a Finnországhoz intézett szovjet békeultimátum kedden március 12-én jár le.

A lap azt írja, hogy Finnországnak most döntenie kell és Franciaország és Anglia most is készen áll arra, hogy teljesítse Finnország oldalán való fegyveres beavatkozásra tett ígéretét.

Finnország tudja, hogy csak felszólítást kell intéznie Franciaországhoz és Angliához és a szövetségesek azonnal követik a hívó szót. Tudja a finn kormány azt is, hogy a szövetségesek elmennek a legvégsőkig.

Elismerte a Szovjet a hivatalos finn kormányt

Stockholmi jelentés szerint a finn békeküldöttség már elhagyta Helsinkit, hogy megkezdje a tulajdonképeni tárgyalásokat. Moszkva nem szabott elfogadhatatlan békefeltételeket, sőt inkább, úgy látszik, hogy a német és skandináv álláspont fölénybe került.

Mannerheim tábornagy lépésről lépésre figyelemmel kísérte az előzetes tárgyalásokat és a helyzet alapos megvizsgálása után arra a meggyőződésre jutott, hogy Finnország nem kaphat nagyobb segítséget.

Az előzetes tárgyalások során bebizonyosodott, hogy Szovjetország már lemondott a Kuusinen-kormány uralomrajuttatásáról és beleegyezett abba, hogy a törvényes finn kormánnyal tárgyaljon. Hír szerint az oroszok csupán néhány személyi változást kívánnak. Szovjetország Finnország önállóságához is hozzájárul és ahhoz, hogy az önálló finn állam politikailag és gazdaságilag a skandináv államokhoz csatlakozzék. (MTI.)

—0—

Általános támadás Viipuri ellen

Finn határ Március 10. (Havas) Mig moszkvában közvetlen tárgyalások folynak a finnek és a szovjet oroszok között, a szovjet oroszok csapatok parancsnoksága egyik támadást a másik után indítja a karéllai földszoros nyugati oldalán.

A szovjet oroszok ismét megkísérelték, hogy lehengereljék Viipuri védőit és a város déli részét felől általános támadást indítottak.

Ezzel egyidejűleg igyekeznek mindjobban kiépíteni állásaikat a Viipuri öböl nyugati partján. A szovjet oroszok tevékenységét megkönnyíti, hogy most már kezükben

van ugyyszólván valamennyi sziget az öbölben, ahonnan a finnek az-élt tűz alatt tartották a jégen közeledő ellenséges csapatokat.

A finnek azonban erősen ellenállnak a nyugati partokon s bombázógépeik újra meg újra felrobantják az öböl jegét.

A jég azonban éjjelenként a nagy hidegben hamarosan ismét összefagy.

Ugyancsak állandóan támadnak a szovjet oroszok a Ladoga-tóól északra felé s heves harcok foly-
nak Kahino, Lavajarvi és Koan-
joki környékén is.

—0—

Ünnepélyesen fogadták Ribbentropot Rómában

Ribbentrop német külügyminiszter vasárnap reggel 10 órakor megérkezett Rómába. Fogadására megjelentek a pályaudvaron Ciano gróf olasz külügyminiszter, az olasz hadsereg és a fasiszta párt képviselői, valamint Mackensen római német nagykövete. Ott volt Villani Frigyes báró krivinali magyar követe is.

Ciano és a pályaudvaron megjelent előkelőségek szívélyesen üdvözölték a német külügyminisztert.

Az üdvözlések után Ribbentrop ellépett a diszszázad előtt, ezután Ciano gróf kíséretében a Madama villába hajtatott, ahol római tartózkodása alatt, mint az olasz kormány vendége lakik.

Amikor a pályaudvart elhagyta az összesereglett nagy tömeg lelkesen ünnepelte a birodalmi külügyminisztert. Az ünnepelés a városban is megismétlődött és elkísérte a minisztert végig az utvonalon egészen a Madama villáig.

Kedden jár le a Szovjet béke-ultimátum

A Petit Parisien megjegyzi azt hogy a finn miniszterelnök is tagja a küldöttségnek, mutatja, hogy pozitív ajánlatról van szó, és a megoldás lehetősége nincs kizárva. Hozzáteszi a lap, hogy

Svinhunvuud, volt finn köztársasági elnök Berlinbe utazott és onnan tovább megy Rómába. Hitler és Mussolini közbelépését kéri. Azzal, — írja a Petit Parisien — hogy a finnek a szovjet barát-



SZOMBATON este a montevidói Német Házban bombamerényletet követte el. A bomba csak anyagi kárt okozott. A pokolgépet a Német Ház előadóterme alatt a lépcsőházban helyezték el.

ÉSZAKIRORSZÁGBAN, Londonderryben az éjszaka tűz ütött ki az operaházban, amelyet néhány év előtt filmszínházzá alakítottak át. Az egész épület lángborult.

KAUNAS: A német kisebbség lapja szerint a litvániai németek tavaszra tervezett áttelepítését elhalasztották, hogy a már hazatért észtországi és lettországi németek letelepedését elrendezzék.

ROMANIA a mai nappal szegényebb lett egy nemzeti „kultúr-szórakozással”... A román belügyminiszter ugyanis azonnali hatálylyal betiltotta az egész ország területén a — medvetáncoltatást.

WASHINGTONI JELENTÉS szerint a polgári repülőgépek szövetségi hatósága elhatározta, hogy március 18-tól kezdve az óceánjáró repülőgépek sem kelet, sem a nyugat felé vezető útjukban nem szállnak le Bermuda szigetén. Ennek az intézkedésnek az az oka, hogy véget akarnak vetni a Bermuda szigetén végzett angol postacenzúrának. (MTI.)

DANNY MORGAN, az angol királyi versenystállók champion zsokeja, V. György, VIII. Edward, és VI. György királyok lovainak bravuros lovasa, röviddel a háboru kitérőse után jelentkezett a lakhelye szerint illetékes toborzó bizottságnál. A 43 éves gentleman alkalmasnak találtatott és a saját kérésére a lovassághoz osztottat be. Háromhónapi lovaglótanfolyam után a nagy zsoké — kiszuperálták a lovasságtól és a gyalogsághoz osztották be. Tudniillik az angol gyep hőse — elbukott a gyaloglóvizsgán. Ezen nevet most az egész London városa...

AZ ATHÉNI rádió esütörtökön, március 14-én, budapesti idő szerint 20 óra 30 perckor — fennállása óta először — félórás ünnepi magyar estet rendez, amelyen ismertetik Magyarország történelmét és kulturális életét

VIG-MOZI
Kacagó est!
A legremekebb új magyar filmvizjáték. Szeretem, vídamság, zene, bohózatokkal:
Férjet kereselek
Fősz. Turay Ida, Halassy M. Rózsahegy, Bilicsi stb.
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

Kedden este lesz a magyar nóta felismerési verseny a Páll söröző emeleti dísztermében. Értékes díjak kerülnek kiosztásra.

Beszámoltunk már arról, hogy kedden este nagyszabású magyar nóta felismerési versenyt tart Rác Jancsi a jóhírnévről közismert cigányprimása Páll söröző emeleti dísztermében. Ezen az estén szebbnél-szebb magyar nótákat fog előadni Rác Jancsi s tőle megszokott művészi tudással s a szívekhez szóló muzsikában mindenkinek benne lesz a nótája.

Ezen a magyar nóta estélyen, akik a legtöbb magyar nótának szövegét eltalálják, értékes díjakban lesz részüik. Páll Sándor, az étterem tulajdonosa a következő díjakat adja: pezsgő ből, egy üveg Törley pezsgő, egy üveg finom likőr, egy üveg tokaji asszu,

stb. Debrecen nagyobb cégei is megértették a magyar nótának támogató szellemét és nagyon sok értékes díjakat ajánlottak fel a Páll Sándor éttermében tartandó nótafelismerési versenyre.

Tekintettel arra, hogy már is nagy az érdeklődés a magyar nótá esté iránt, éppen ezért a népszerű tulajdonos kéri a kedves vendégeit, hogy asztalfoglalásról idejében gondoskodjanak.

A feledhetetlen örök magyar nótá, amely a magyar emberrel már vele születik megérdemli azt, hogy ezen az estén minél többen hallgassák meg a híres Rác Jancsi hol keringő, hol szomorú muzsikáját.

Tavaszi divat

kabát és ruha szövetek nagy választékban

Petriknél

Szent Anna-utca 5. sz.

A mezőgazdasági bizottság tegnapi ülése

Debrecen város törvényhatóságának mezőgazdasági bizottsága vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel közgyűlést tartott a város-

háza kistaracstermében Csáky János elnök vezetésével. Tárgyszorozaton az elnöki bejelentések és több indítványok szerepeltek.

Lótartó gazdaközönség figyelmébe

Az elsőfoku közigazgatási hatóság közli az érdekeltektől bizottsággal, hogy a Lóértékesítő Szövetkezet 14-én délelőtt 8 órakor Debrecenben a lóvásártéren előszorozást fog tartani. Sorozásra kerülnek oly kiváló nemes jellegű jó mozgású háts lónak alkalmas

egészséges herélt lovak, amelyek kora 5-6 év, magassága 167-172 cm. és lényeges külllemi hibától mentesek. Az előszorozott lovakért 800-1500 pengő árak érhetők el. Fiatalabb, vagy alacsonyabb lovak és általában kancák elevezetése felesleges.

A nyúlasi legelőből 25 holdat bérbead a Város

Debrecen város a nyúlasi legelőből visszamaradt 25 hold 898 1. négyzetözl területű ingatlant 1940 évi december hó 1-től kezdődőleg 3, esetleg 6 évi időtartamra

legelő céljára haszonbérbeadja az alábbi feltételek mellett. A város tejjelátásának biztosítása céljából és a tehéntartó kisemberek érdekében is lehetővé akarja tenni,

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÜLT AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

hogy a környékbeli lakosok teheneket máltányos legelőbér mellett ezen területen legeltethessék. Kötelees ennél fogva a haszonbérlet a környékbeli egy két tehénnel rendelkező kisemberek 50 db. fejős tehénre hajtócéduát kiadni, a tehenek mellé egy pásztort alkalmazni és egy darab tenyésztésre jogosító igazolvánnyal ellátott veterarkta bikáról gondoskodni. A területen 51 darab szarvasmarhánál több nem legeltethető.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszestálneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszestálneműek és folyadékok), hús, szalonna, háj, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszestálneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentérek átvételére jogosított közegeknek a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-oz felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közegek, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagtan bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházaknál emelt nyílvasnos utakon szabad a város területre fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihapást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrovidított vagy megrovidítás veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik

Uradalmi tej házhozszállítása

Semsey tejgazdaság amíg a fölölleg tart teivesz e őfizeitket a következő utcákból: Hajó, Piac, Kossuth, Nap, Dóák Ferenc, Teleki, Rákosi Jenő, Burgundia utcák, Magoss György-tér és Kálvin-téren. Érdeklődni lehet automata telefon 23-92 este 6-7 óra között.

Zeneiskolai hangverseny

A Városi Zeneiskola március 18-án, hétfőn este 8 órakor rendezi az évi nyilvános hangversenyét a Zeneiskola hangversenytermében. Ezen alkalommal az énekfőtanszak növendékei szerepelnek kizárólag olasz szerzők műveiből összeállított műsorral. Dalok és operáriásokon kívül előadásra kerül Puccini: „Bohémélet” c. operájának I. felvonása. A nagyon szépnek ígérkező hangverseny iránt általános nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek ingyenes igényelhetők a zeneiskola titkári hivatalában délelőtt 9-11-ig és délután 3-6-ig Vár utca 1. Telefon: 23-96.

Bérbeadási hirdetmény

A város tulajdonát képező haláp csárda és földje elnevezésű 32 k. hold 1396 n. ö. területű ingatlan, valamint a Kacsovicis alapítványi föld elnevezésű 6 k. hold 489. 32 n. ö. területű ingatlan 1940. évi okt. hó 1-től kezdődőleg 3, illetve 6 évi időtartamra bérbeadásra kerül. — Ugyancsak bérbeadásra kerül 1930 évi jan hó 1 től kezdődőleg 8. esetleg hat évi időtartamra a Szováti utkarparó háznál levő 1073 n. ö. területű ingatlan is. A bérbeadó árverés 1940 évi március hó 21-én d e 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva. Árverési szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

Légi harc, tüzérségi és járőrtevékenység Nyugaton

Berlin, március 10. A véderő főparancsnokság közli: A Mosel és a pfalzi erdő között különböző szakaszokon élénkebb tüzérségi és járőrtevékenység folyt. A német tengeri haderő a háboru kezdete óta 46 ellenséges és Angliába haladó semleges tartályhajót süllyesztett el 331 543 bruttó regisztertonna ürtartalommal. Ebből a veszteségből Angliára 32 tartályhajó jut 230.125 bruttó regisztertonna ürtartalommal. Ezzel megsemmisítettük az angol tartályhajók 10 százalékát, A légi haderő Kelet-Franciaország felett felderítő szolgálatot végzett. Szombaton délután a német-francia határ felett két Messerschmitt-gép és tíz francia Morane- és Curtiss vadászgép légi harcot vívott. Ennek során egy Morane repülőgépet lelőttünk. Páris, március 10. Hivatalosan közlik március 10-én délelőtt: Nincs semmi jelentésváló. (MTI)

Magyaróta felismerési verseny

a Páll sörözőben március 12-én este
Értékes díjak!
Asztalfoglalás telefonon is 26-85.

Bérbeadja a Város a gúthi-erdőben levő menedékházat

A város tulajdonát képező gúthi erdőben, a városi erdei vasúttal elérhető debreceni kirár du'óhelyen lévő „Vásáry István” menedékházban gyakorolható étel és ital-árúsítási jog az 1940 évi január 1-től 1942. december 31-ig terjedő 3 évi időtartamra újabb bérbeadásra kerül. A bérbeadó árverés 1940 évi március hó 21-én d e 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva. Árverési szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (városháza félemelet 19. sz. szoba) megtekinthetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

Kedvező döntés az angol-olasz szénviszályban

Rómában kedvező benyomást gyakorolt, de nem okozott meglepetést Angliának az a döntése, hogy szabadon engedi az angol ellenőrző támaszpontokon visszatartott hajókat, amelyek német szénrel szállítanak. Az utolsó huszonnégy órában érkezett londoni hírekből ugyanis már sejteni lehetett, hogy ezt a kérdést Olaszország szempontjából kedvezően oldják meg. Római politikai körök a londoni kormány határozatában kedvező előjelet látnak az angol-angol kereskedelmi tárgyalások kimenetelére.

Kifosztották a vidéki főkapitány villáját

Vasárnap délután Jeszenszky Andor dr. miniszteri tanácsos, akit pár nappal ezelőtt neveztek ki vidéki főkapitánnyá, jelentkezett panaszosként a főkapitányság központi ügyeletén. Az új vidéki főkapitány bejelentette, hogy svábhgyi villájában a

Nézz meg kirakatunkat és határozzon

Kőrösi Piac-útca 38. sz.

Nagybányai-ut 69. szám alatt, betörők jártak és onnan az értékes tárgyakat elvitték. A főkapitányságról azonnal detektívek mentek ki a svábhgyi villába, ahol megállapították, hogy a betörők az éjszaka folyamán a kerítésen keresztül mászták be a kertbe, majd átkulccsal felnyitották az egyik ajtót. A lakásban mindent felforgattak és az ott talál ruhákneműket, azonkívül szőnyegetek magukkal vitték. Több ujjlenyomatot találtak és remélik, hogy ennek alapján rövidesen kézrekerülnek a vidéki főkapitány betörői.

Arany Bika gőztüzdő
állandóan nyitva!

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízleledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekereként, szabadrakodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Mészai Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

NEHÉZ székelésben szenvedők különösen azok, akiknek fájdalmas végbélbajok — mint aranyér, repedés, előesés, sipoly, szűkület — teszik az életet kellemetlenné, bűrürlésüket reggel és este negyed pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűvízzel megfelelően elrendezhetik. Kérdezze meg orvosát!

HUNGÁRIA

FILMSZINHÁZ

Marlene Dietrich
főszereplésével:

Asszonylázadás

izgalmas és érdekes történet
12 felvonásban.
LEGUJABB VILAGHIRADÓ!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterselnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h e z a g p ó t l ó k ö n y v e:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarazatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.
5 P E N G Ő .

A P O L L O

FILMSZINHÁZ

ZILAHY LAJOS világhírű regényének magyar filmváltozata:

Halálos tavasz

Főszereplők: Karády Katalin, Jávor és Szörényi.
Csak felnőtteknek!
ELSŐHETES HIRADOK!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

SPORT

Kikapott a Bocskai

Második vereségét szenvedte el vasárnap a Bocskai a tavaszi szezonban. A Diószepi-úti vasutaspályán vasárnap 2:1-es vereséget mért rá a bajnoki tabellé első helyezettje a Hungária.

Bocskai támadásokkal indul a játék a csatársor akcióját azonban nem kíséri szerencse. Az első félidőben a Bocskai újból 11-est hibázott. A második félidőben Kalmár kétizben juttatja a labdát Vörös kapujába. A debreceni csapat

lelkesen támad s Tursi II nek sikerül közelről gólt rúgni. A Bocskainak ezután több nagy helyzete van, de a csatárok nem tudják értékesíteni.

Egyéb eredmények

Ferneváros—Szolnok	1:0
Gamma—Kassa	6:0
Szeged—Téxi	2:2
Elektromos—Kispest	5:3
Tórekvés—Ujpest	2:1

Férfi öltöny

és kabát szövete

OLCSÓN

Petriknéi SZENTANNA-ÚT 5

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléi üzemből foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 § a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani meg akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalatók gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés id jére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó tár:csépléltető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemből történő baleset esetén az 1902: XIV. t. c. 24. §. illetve az 1912: VIII. t. c. 5 és 12 § ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Olvassa és terjessze az:

„Alföld“-et



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterndet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangzót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Hétfő

- 4.15 Diáfélóra.
- 5.15 Sárközi Gyula c-zenekara
- 6.15 Szilveszteri malac.
- 6.45 M. Lósvay Iónka énekel.
- 7.25 A költő gyermekéhez.
- 8.00 Finnország nagy feladat előtt.
- 8.10 Operaházi Zenekar.
- 10.10 Hangképek a magyar—olasz kardcsapatversenyéről.
- 10.20 Farkas Béla c-zenekar.
- 11.25 Tánclémezek.

Kedd

- 10.20 Szentgyörgyi Elvira előadása.
- 10.45 Divattudósítás.
- 15.10 Országos Postászenekar.
- 1.30 Kurina Simi c-zenekara.
- 4.15 Jutka álma.
- 5.15 Berg Lili zongorázik.
- 5.45 A Tiszántul magyarja.
- 6.15 Hanglemezek.
- 6.40 Művészi sportdíjak.
- 7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1 40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

A R A :

4

FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

Hármasával ugrált le a lépcső kőn és a kapu előtt beugrott az autójába. Ekkor érkezett meg a Yard elé a rendőrségi kocsis is, benne négy emberrel. Az újságíró üdvözlést intett nekik és indított. Pár perc alatt lakása előtt volt. Steve ott ácsorgott a járda szélén.

— Na ugorjon be fiam, és készítse elő az ökleit, mert igen nagy szükség lesz rá. E bucsuzott legalább a kedves mamájától?

A nyurga fiatalembert azonban egy cseppet sem látszott megijeszteni ez a beszéd Dacára fiatal korának, elég sokat tapasztalt már. Jó iskola volt a Weston meletti gyakoronkoskodás. Gyakran meg esett, hogy az újságíró éjszaka az ágyból ugrasztotta ki a fiatalembert és a leghatékonyabb helyekre cipelte, ahol bizony nem egyszer volt szükség egy kis testi ügyességre és bátorságra.

Az autó szélesebben rozott végig a forgalmas utvonalon. Weston nem törődött a közlekedési lámpákkal sem, sem a többi jármű vezetőinek hangos káromkodásával. Steve egészen nyugodtan ült mellette.

— Ha nem teher válaszolni — mondta a fiatal ember — megmondhatná Weston ur, hogy ho-

vá megyünk.

— Ne törődjön vele fiam, — dobta oda a szót az újságíró, — fő az, hogy helyén legyen az esze és ne szálljon az inába a bátorsága.

Steve közömbös arccal dőlt hátra. Már a külvárosokban jártak, de a riporter nem csökkentette a sebességét.

— Tudja maga fiam, hogy hol van a Red Stone utca? — fordult oda hirtelen Weston Stevehez.

Az némán bólintott. — Akkor nagyszerű — volt az elégedett válasz, — remélem azt is tudja, hogy arrafelé nem nagyon kimélik a revolvergolyókat, sem a késpengéket.

(Folyt. követk.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.



Eljegyzések! Szabó Pál kt törzsermester—Balla Margit, Halasi István gazdálkodó—Jóna Erzsébet Kovács Sándor gazdálkodó—Balla Katalin, Csákvó István napszámos—Kiss Rozália.

Házasságok: Nagy Sándor gazd—Csobán Zsuzsanna Julianna Ujvári Lajos Államépítészeti tisztviselő—Laban Margit Julianna Lobenwein Lipót kereskedő—Hernádi Irén Erdős Sándor napszámos—Kovács Róza, Varga Géza kádár-mester—Nagy Julianna Dobos Ferenc MAV vonatkiszérő—Pozsonyi Erzsébet.

Születések: Kiss Gábor fm fiu Imre Soltész Mihály cipészszegéd fiu József Ferenc Ernő férfi szobor segéd fiu Jenő Balazs Zoltán kereskedő fiu György Pethő Gyula motorszerelő leány Jolán Lengyel József vagongyári munkás fiu József Dombi Imre fm. leány Erzsébet Labanc József fm fiu József.

AGYVÉRZÉSRE hajlamos idősebb embereknek, akiknél igen fontos, hogy erőlködés nélkül minden nap könnyű bélürülés legyen, a természetes FERENC JOZSEF keserűviz — reggel ébgyomorra egy kis pohárral bevéve — a lehető legjobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg orvosát!



MŰSOR

Március 11-én este 8 órakor: Hajnalban, délben, este. Szelezky Zita vendégfelleptével.

Március 12-én délután 4 órakor: Noszthy fiu esete Tóth Marival. Szelezky Zita vendégfelleptével.

Március 12-én este 8 órakor: Hajnalban, délben, este. Szelezky Zita vendégfelleptével.

Március 13-án este: A tiltott gyümölcs. Vigjáték (Bemutató)

Március 14-én délután 4 órakor: A Svetits és Pairista intézet nemesi ünnepélye.